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- Corfu ang. 24. Chayreddin bey, 
(inában, mint a szultán külön kUU 
Értekezett a ligával, tegnap erre 
till Koiiatantiiiápolyba utazott az- 
tgy a liga fegyveresen ellen fo, 
a görögöknek. s
[ Paris. aug. 24. Kostantinápolyi 
euyek hirt adnak az óriási iZga. 
tol, mely most az összes mohámé- 
kosság közt uralkodik, a muznl- 
kg minden tájairól küldöttek ér-

a kalifa akaratát megtudandók 
Iszik, egyházi férfiak küldettek 
pép izgatására.

Konstantinápoly, auguszt. 24 a
betek már megkapták az uj e^yüt- 
kék szövegét, melyet a hatalmak 

kérdésben a portához fognak

árak 1880 augusztus 24-én.
A vásárbirói hivatal árjegyzései.)

öli tér búza 7.24--8.54 6r.
kétszeres . 6.26--6.92
rozs 5.46--6.10
árpa 3 18--3.66
zab 1.90--2.44
tengeri 5.78--6 26
köles 4.56--4.88
köleskiis a . 9.76
va 1.20 kr 100 kilo szalonna

2. frt 100 kiló háj 68, 69,

nesti tőzsde. August. 25. Ezüst
; cs >3 kir. arauv frt 5.54 20
any frt 9.36 kr.
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f* kesztó és k adótulajdo nos.

Bérbeadó.
í-besen (j és fél nyilas tauya- 

pasági épületekkel, egy vagy 
bérbeadandó.

kezbetni harvanutezán 1549-ik

ISKOLAI

nos polgári és kereskedelmi 
növelő-intézetemben Buda-

y-kömt 22. szám, a 28-ik is- 
yó évi szeptember 1-én ve 
:. A növendékek felvétele au­
tói naponta délelőtt 8—12-ig 
3—5 óráig eszközölhető, 
intézetemben a reám bízott 
általam s nőm által a leg- 

felügyeletben részesülne';; s a 
djesebbeu ápoltatnak. Azok 
rul nekem több mint 30 évi
ipasztaiás áll rendelkezésemre, 
ogosit, nevelő intézetemet miu 
/.illőnek a legjobban ajánlani 
; kívánatra ingyen.

»Ne8* Tliklos.

1880. XII. évfolyam. 166. szám. Csütörtök, augusztus 26.

£T Előfizetési arak
Helyben és pestig kutass

Egv évre 10 irt. Negyed évre S ft 50 kr.
Fél évre b „ ügyes szám   m ->
Eíőtieetéai pénz s aúndec közlemény : 
fS-piacz, VECSEY-há*. földszint a Fzer. 

keastőeégbe bérm^ntve knidendők.
Előfizethetni helyben: 

TELEGDÍ K. LAJOS és if". GSATHY 
KAROLY köuyvkereakedéaf’nen » *
ezerkeeztóeégnól. Egyebütt a poetzniva 

7 , talok utján.&____________________ ú

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczen-vidéki függetlenségi párt közlönye. 0*^

Hirdetési dij:
Őthaeáboe pptiu»orért 6 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint ezintén több 
isbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatáeért külön 

30 kr.
y i 1 t-t é ru-eu megjelenő közlemény 

minden petit eora 15 kr.
Név- vagy vérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Vgy**intén k»xiratok n«m adatnak

Megjeleli heteukint ötször : hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton. s&iy

Debreczen, augusztus 26.
Nem most az első eset Magyaror­

szágnak Bécscseli vegyes házassága tör­
ténetében, hogy a magyar gyermekek 
— kapzsi része — elpártoltak tulajdon 
édesanyjuktól, s a testvérek rovásárai 
megjutaimsz.ás édes reményében az ő sa­
ját vagyonukból már meghívott mostoha 
apával fogtak kezet a jajveszéklő édes­
anya Magyarország sanyargatására.

Érzik ezt Ők, az édesanyától elpár­
tolt gyermekek maguk is, hogy tévúton 
járnak, hanem mind a maguk eláltatásá- 
ra, mind az anyához hü maradt gyerme­
kek ijesztgetésére a jövő sötét képeit fes­
tik. S azt kérdik, mi lesz akkor Magyar- 
országból, ha a mostoha apának, Ausz­
triának kiadják az utat ? Vagy talán a 
hii gyermekek a Kossuth által ajánlott 
dunai confoederatiót csinálják meg, s az 
oláhok és szerbek által akarják magukat 
elnyeletni? s fizetvén az elvállalt és meg­
csinált adósságok busás kamatait, fizet­
vén a nagy adót, annyi pénzünk sem 
lesz, a miből csizmát vehetnénk ?

Hát bizony, a mi a fizetést illeti, 
ha megnyuzatásunkról van szó, végered­
ményben mindegy akárki nyúz meg hen­
nánkét, csakugyan nem lesz csizmára 
való. —

Miután az elpártolt gyerekek attól 
félnek, hogy mi Ausztriától elszakadva, 
a dunai confoederatió karjába dőlünk s 
ott emésztődünk fel, mit gondolnak ? 
hogy hát ha Osztrákiát Németország be­
kebelezi, hát akkor hova dőlünk? Ezen 
kérlelheileuül bekövetkezendő körülményt 
soha sem szabad szemünk elől eltévesz­
teni. Megvédjük Ausztriát, melynek egy 
része már most is Németország felé gra- 
vitál ? Nem lesz hozzá erőnk, hogy az 
erőnek erejével menni akarókat, egy né­
met hadsereg ellenére visszatartsuk, s el­
fogunk veszni nem a magunk ügye, ha­
nem egészen más érdekek védelmében. 
Vagy pedig ha államiságunk érintetlenül 
hagyatik is, a reánk ké’szereseu nehe­
zedő államadósságok terhe alatt fogunk 
összeroskadni, mert az elpártolt gyerme­
kek a mostoha apa által csinált minden 
adósságot illetőleg úgy egyeztek meg, 
hogy a kamatnak egy bizonyos hánya­
dát fizetik ugyan, de a tökét egészben 
garantirozták. Ki hallotta azt valaha, 
hogy valamelyik hatalom az általa el­
foglalt tartományokkal adóssági terheket 
is foglalt volna el ? Osztrákiának Német- 
országbai bekebelezésével Ausztria min­
den a 67-ki kiegyezés alkalmával felszá­
mított tőke adósságai egyenesen az el­
foglalástól ment tartományokra, és igy 
mi reánk fog egészben sulyosodai, tehát 
ha mi az Ausztriával! szoros kapcsot to­
vábbra is fentartjuk, vagy a még szoro­
sabbra fűzést megengedjük, el fogunk és 
el kell vesznünk dicstelenül, vagy ide­
gen érdekért, vagy előrelátásunk hiányá­
ban. —

De hát ha Ausztriával összekötteté­
sünket nem máskép, csakis a personál 
unió alapján tartjuk fent és csak mint 
jó szomszédok fogunk élni egymás mel­
lett, kiki úgy igazítván a maga bajait a

A „DEBRECZEN“ Ti RCZiJl

A nyomorúság iskolája.
— Rajz. —

"Varadi
Mátyás ké.zült a verésre, s nagyon csu- 

dálkozott, hogy a fenyegetés in flagranti nem 
foganatosittatik. Meg is kérdezte az egyik siró 
szomszédasszonyt, hogy mért nem kapott ki hát 
igazin? amire azt a felvilágosítást kapta, hogy 
mikor halott van a háznál, akkor senkit se sza­
bad bántani.

Ezalatt aztán Midi ottkinn megdézmálta 
a hagymás kamarát. A néni azonban élrén a 
gyanúperrel, hogy mások nem igen fogják ugv 
tisztelni a halottas ház szentségét mint ille­
tték, — kinézett úgy alkonyat felé, s épen tet­
ten kapta Miczit, amikor a második szállítmányt 
szándékozott » sövényen átjuttatni.

— Kitől kaptad a kulcsot, te ezudar !
— Máltástól ! felelt amtz daczosan.
No-za Buga néni azon gyászosan szaladt 

a városházára drabant-assistentiáért, s nyom­
ban hevítette Mátyást, elmondváu a bűntény 
egyéb részleteit is, s kiczifrázva azt minden­
féle összeesküvésekkel, és szövetkezések haj 
meresztő rajzaival, amelyeket Mátyás külön- 
böző tolvaj bandákkal kötött volna az ő háta 
mögött. Még Buga agyonveretésével is nexusba

hogy tudja és jónak látja, szükséges ne­
künk dunai coufoederátiót teremteni ? — 
Egyátalábán nem. A nállunknál sokkal 
kisebb Oláhország, Szerbia, Montenegró 
fenn tud állani, Oláhország épen Musz­
kaország a szlávizmus torkában vau és 
mégis fent fog állani a nélkül, hogy du­
nai confoederátióba lépne, mert feutartá- 
sát a muszka hódítás ellen biztosítja és 
biztosítani fogja Európa féltékenysége.

Hát Magyarországot ki akarja el­
foglalni? Románia? Szerbia? na ha ezek 
is elfoglalhatnak bennünket, akkor csak­
ugyan nincs miért a jövőről gondoskodni, 
vagy talán Muszkaország? e meg Európa 
érdeke ellen lenne, s azt Európa nem 
tűrné meg, de nem tűrné meg első sor­
ban Németország.

Vagy talán a Habsburg dynastia 
létkérdése biztosítja Magyarország fenn­
állását? ha ez, akkor nincs miért re­
megni, mert mi nem a dynastiától, hanem 
Ausztriától akarunk elszakadni, nekünk 
nem az uralkodó, hanem az Ausztriávali 
összeköttetésünk és ezen összeköttetés 
folytán Ausztria általi kizsákmányolta- 
tásunk ellen van kifogásunk.

A kormánypártiaknak a jövő sötét 
képeivel ijesztgetése egy józan gondol­
kozást! magyar emberre sem hathat, mert 
legsötétebb az, melyet e kormánynak 
működése teremtett, és ennek a kormány­
nak többé nem állhat hatalmában derült 
jövőt elővarázsolni, mert előtte már csak 
egyetlen ut van: mind belebb belebb 
menni Ausztriába, mig utoljára megszű­
nünk mint állam létezni; nekünk ezt kell 
megakadályozni minden áron, ezt pedig 
csak olyan emberek tehetik, kik magu­
kat Magyarország ellen Ausztria javába 
le nem kötelezték. 9

A mostani kormány és pártjának 
megbuktatása mentheti meg Magyarorszá­
got, — mert csak ezek eltávolításával 
lehet Ausztriáhozi viszonyunkat újból, és 
pedig Magyarország javára rendezni.

— Márkus István országgyűlési kép 
viselő, a kormánypárt tagja, Vasmegye sárvári 
kerületének követe, 33 éves korában tegnape­
lőtt hosszas betegeskedés után elhunyt. Béke 
poraira !

— Az angol csapatok, a kauda- 
liiri erdőkből való kirohanás alkalmával sú­
lyos veszteséget szenvedtek. Nyolcz tiszt, 186 
katona elesett, öt tiszt megsebesült. Az ellen­
ség fegyverrel tüzel a bástyákra. Roberts tá­
bornok valószínűleg augusztus ' 29-én érkezik 
Kandaharba.

Az orvosok és természetvizsgálók.
— Saját tudósítónktól. —

Szombathely, aug. 23.
A magyar orvosok és természetvizsgálók 

XXI-dik szombathelyi gyűlése — reánk nézve 
— kezdetét aug. 22-kén a déli vonattal Buda­
pest felé indulással. Budapestről 23 án reggel 
7 órakor indult Székesfehérváron át az a vo­
nat, mely velünk Szombathelyre, a régi sava 
rtába, — hol hajdan Saptimius Severns csá 
szárrá kiáltatott ki — d. u. 3 óra után meg­
érkezett.

Budapestig mindent ismer a „Debreczen“

tudta hozni a dolgot, Miczit pedig egyenesen 
az akasztófára kandidálta.

Csakhogy Miczi kereket oldott idejeko 
rán s elszaladt egy külvárosi lebujba, ahol ba­
kák szoktak livoruyázni reggelig, s ott tánczolt 
a pálinkás boltban, mialatt Mityás a kóterben 
álmadozott arról a czingár kis lányról, aki az 
ő szemei előtt a legszebb volt a világon, mert 
azt mondta neki, hogy : „Mátyás ! szeretlek ám 
én téged!“

S elábrándozott szegény boldogtalan a 
sötét kóterbeo, hogy milyen szép lenne, ha ne­
ki egyszerre csak sok hagymája lenue ; 6 azt 
eladná, mindenik hagymáért kapna egy hatost, 
akkor ő c iuáitatna magának pipacsot, s nem 
járna mezítláb. Csizmáról míg álmodni sem 
mert. Akkor tudja, hogy Miczinek nagyon tet­
szenék.

Ott elálmadozott aztán napestig . . . azaz, 
hogy az Isten ludja, nappal volt e ? este volt-e? 
mert a bőr.önben ugyan nem lehet azt tudni 
A kis lyuk, ahová Mátyást bezárták, valaha 
borospinezéja volt a tekintetes nemes vá me­
gyének, amelyben a dézsmibort helyezték el. 
Igazság szerint négyszáz akónak kellett volna 
befolyni, hanem a kezelő urak révén leolvad: 
az negyvenre, s minthogy az a kis piuezeodu 
kevés volt a felének is — hát a porkoláb gon- 
doskodék a többinek „elhelyezéséről“. Mai nap 
ság meg épenséggel csak a hordóbakja volt 
meg mélyen a homokba temetkezve, amelynek 
közét beszórták szalmával, hogy a fogolynak

olvasója, hogy sem arról valamit Írni, mondani 
kellene. Budapesttől Szombathelyig is nem 
mondhatunk egyebet, — hisz ez ugyan nem is 
utrajz — minthegy találtuk Varpalotát, mely 
a „Hányad“ vadászó helyéül emlittetik, mutat­
ván az utasnik a máig is épen álló várkas­
télyt. Váltakozik a vidék halmoz hegyekkel, 
díszítve lombos majd vénebb fajú erdőkkel.

Fe.tői a látvány, melyet az utasnak Vesz­
prém városa kiaál. A legemelkedettebb ponton 
levő püspöki és székesegyháza intenek : ide 
nézz. —

Dsbreczentől Szombathelyig tónaság volna 
folytonosan, ha jobbra a Somlai hegy, balról 
a Kemenesalja, Sághegvség, melyeknek vulka­
nikus eredete, fekete szikla alkotása azonnal 
felismerhető, nem mondanák, hogy a rdnasig 
is szépen mutatja gyűrűjét, de ékkövei mi va­
gyunk.

Délután megérkezvén Szombathelyre, a 
kiszálláskor az iadóháznál Szombathely nevé­
ben Eredits ügyvéd fogadta az érk-zőket. Szép 
és érzelemteljes meleg üdvözlése, kellemes han­
gulatba hozta az érkezőket, melyet fokozott a 
szombathelyi tűzoltók zenéje.

A fogadás után a készen levő kocsikon, 
a menet élén — egy kocsiban egy városi 
rendőrbiztos által tartott nagy nemzeti lobogó 
vezetése alatt vonult be a menet Szombathely 
lakosságának utczára álló, az ablakokból ki­
néző két — mondhatjuk — szép sor fala 
között.

Azt is mondhatjuk, hogy a házakon nem 
lobogók, hanem lobogók alatt a házak voltak.

Beiratkozást átöltözködés után fogadta a 
nagy gyűlés elnöke szombathelyi püspök Szabó 
Imre ő méltósága ; a küldöttségeket, Debreczen 
sz. k. város küldöttségét is, a szép nyelvéről 
ismert püspök fogadta, kellemesen válaszolt a 
határőr Szombathely város nevében is az ország 
szivéből jött Debreczen városi küldöttségnek.

Este volt az ismerkedési estély. Az esté­
lyen c-inos pohárköszöntéssel fogadta, üdvő - 
zölte a nagy gyűlés tagjait (a mint ott hama­
rosan h illám) tpiros, és mesterségé; most foly­
tató polgármester.

Az asztalokat elszedték, a fi itaiság tán- 
czoltunfc.

Aug. 24. d. e. 9 órakor a nagy gyűlés 
megnyitása.

*

Szombathaly, aug. 24.
Mint irtuk, a magyar orvosok és termé- 

szetvizsgálók nagy gyűlése megnyittatott elnök 
Szabó-Imre ő méltósága által.

Bizony kellemetes nyelvű ember a püspök,
Beszéde bizonyságul látszik szolgálni ar­

ra, hogy a rhetoriea mesterségét érti, s fegy­
vereit szakavatottan villogatja.

Kellemesen adta elő, hogy ő nem termé­
szettudós, de annak a tudománynak — „úgy 
monda“ — melyeket ő némi jártassággal bir, 
azzal a tudománynyal, melyet, t. i. a természet­
tudományt, a nagy gyűlés fejleszt, terjesztésén 
fáradozik, vannak érintkezési pontjai.

Természetesen, beszéde lelkesedéssel fo­
gadtatott. Az alelaök megemlékezést olvasott 
fel Kovács Sebestyén Endre és Dr. Kátay Da­
her elhunyt tagokról.

Itt következett a szombathelyi polgármes­
ter (Grün Károly pékmester) üdvözlő beszéd) 
a nagy gyűlés tagjaihoz.

Elnök bejelentette, hogy Szombathely 
városa 100 db aranyat, herezeg Battyáni Gusz­
táv 100 db aranya: adott orvosi vagy termé­
szettudományi pályakérdásekre, mely két ado­
mány pénztárnok Sztupi Györgynek azonnal 
átadatott.

A pálya kérdéseket a nagy választmány 
tüzendi ki.

D \ Bslog Tihamér értekezett „a járvá­
nyok okairól s azok befolyása a nép életére.“

A figyelemmel kisért tudományos érteke­
zés, éljenzéssel fogadtatott, az évkönyvbe be­
vétetni határoztatok.

A nagy gyűlés délután 1/2 l órakor be­
záratott.

A gyűlés után, a vasmegyei gazdasági-

ágyul szolgálhasson. Azon heverészelt Mátyás 
legnagyobbrészt, s nézett maga főié a rácsab­
lakra, mely a vármegye-utezára nyílott, s gyö­
nyörködött a járó-kelők csizmáiban, ezipőiben 
vagy pipacsában, amint épen az arratuenői 
lába bozti magával.

Egyszer aztán msgsokalta Mátyás a vá­
rakozást, s az ételhozd porkolábot megszólt- 
tölti, hogy meddig lesz 6 még ebbea a szent 
semmittevés országában? — A poraoláb aztáa 
lehordta csúnyául, azt mondván, hogy három­
száz embertől hallja ezt naponkint, — akikkel 
tömve van a megyeház börtöne. Az ujonnau 
érkezőket már nem is tudják hová elcsuani, 
azért azoknzk az ügyét hamar letárgyalják, 
hogy csak meneküljenek tőlük —■ s küldik 
őket leginkább Illavara, hí nem Váozra. De 
mivelhogy m ndeunap jön egy-kettő, ennélfogva 
a benn levőire nem egyhamar fog a sor ke­
rülni. —

Mátyásnak mégis szerencsére jött az az 
egyszerű ötlete, hogy megkérdezze : miféle ün - 
nepnap vaa ma? Hogy ünuepnip van, arról 
sejtette, hogy mindenki uj c*ip>b«n és csiz­
mában sétált „od ifenn“. A porkoláb rámordult :

— Azt se tudja kend ? Uj eszteadő napja !
Azt megtudta Mityás, hogy ezernyolcz- 

százhetvenat Írtak abban az esztendőben, mert 
a Krausz kováéi bódéját két hete meszelték be 
a azt Írták föl nagy betűkkel, hogy „1869“.

Aztán nem merte többet kérdezni senki­

egylet által rendezett állatkiállitást tekintette 
meg. Szép tehenek voltak. Láttunk árguai két 
feketd egy-egy éves borjút, ikrek; (megem­
lítjük azört, mert ilyet mi nem láttunk.) Fel­
tűnt, hogy magyar tehén nincs. Azt mondják, 
hogy mágyar tehenet nem tenyészthetnek, le­
gelő hiányában.

Közebéd mindjárt kezdődik; őt órakor 
felolvasás előadás: Savaria társadalma a II ik 
században.“

A keleti kérdés.
Az európai reformbizottság ülésen Német- 

ország, Ausztria-Magyarország. Francziaország, 
Angolország és Olaszország biztosai kijelentet­
ték, hogy a franczia és az osztrák-magyar biz­
tosok állal a skutarii sandzsák számára kidol­
gozott s a bizottság elé terjesztett emlékiratot 
elfogadják.

Ezen emlékirat ajánlja az illető intézke­
déseket a portának, s azt óhajtja, hogy a tö­
rök kormány, amidőn Albánia többi részeiben 
foganatba veszi az uj szabályzatot, adja meg 
azt a szabadságot is, melyet a skutarii szand­
zsákon kívül levő hegyi kerületek ős időktől 
fogva élveztek. Ha a porta ezélszerünek látja, 
Albánia egyes részei; vilajetté egyesíteni, az 
említett öt bizios ezen rendszabály ellen kifo­
gást nem emel, Oroszország és Törökország 
biztosai a tárgyhoz semmiféle megjegyzést sem 
tettek.

A török kormány, mint Konstanti­
nápolyból jelentik, véglegesen elhatározta, hogy 
nem fogj* végrehajtani a berlini konferentia 
határozatát, és az albánokkal is tudatta ezt.

Elza császári biztos működéséről keveset 
jelenthetünk. A biztos aligha kapott másra föl­
hatalmazást, mint alkudozásra és békitésre.

A mohamedánok forrongása.
Konstantinápoly hírek szerint — mint már 

említők — a mohamedán világban nagy izga­
tottságot keltettek, a Gladstone tervei által fel­
idézett aggod ilmak.

Az összes mohamedán országokból ér­
keznek küldöttek a hatalmak véleményének 
meghallgatására; a dervistestületek követeket 
küldtek minden felé, hogy hirdessék a vallást 
fenyegető veszélyt.

Az összes mohamegánok kivétel nélkül 
elitélték az újonnan kipéozézett görög határt.

A hatalmak meggondolatlan presiójuk ál­
tal rettenetes, háromvilágrészt lángba boritó 
vallásháborút idézhetnek elő.

Budapestről.
— Hírek —

(Lajos napját) fényesen ünnepelték 
meg a budapesti polgárok. A terézvárosi kör­
ben, a Ferenczvárosban töbß százra ment a 
résztvevők száma. A Ferenczvárososiak követ­
kező sürgönyt küldték Kossuthnak: „A Fe- 
renezvárosban összegyűlt fővárosi és vidéki füg­
getlenségi polgárok üdvözletét küldenek hazánk 
legnagyobb fiinak, a legforróbb óhajukat fe­
jezik ki, hogy legközelebb itthon üdvözölhesse 
őt neve napján a független Magyarország.“

(Merre van a Duna?) Múlt szomba­
ton éjjel Mészner N. betűszedő a Lakácsfürdő 
átellenében levő kávémérésben kávézott, midőn I 
egy ismeretlen egyén szegődött asztalához s 
vele beszélgetésbe elegyedett. Végül azon óha­
ját fejezé ki, hogy szeremé meglátni a Danát,

tői, hogy mi van ma? vagy hogy mikor fog ő 
rá kerülni a sor ?

Egyszer kitörte valaki a rostély üvegjét, 
Annak a darabja leesett Mátyáshoz. Azzal ját­
szott hetekig. Akkor meg valami pajkos gyere­
kek papirosgolyókat, kis játékokat, holmit do­
báltak be a törött ablakon. Ez volt az egye­
düli mulatsága. Ezt is egy törött üvegtáblának 
köszönhette.

így teltek el évek. Évek bizony mert Má­
tyással megtörtént az ami már annyival, hogy 
ott felejtették s nem jutott eszébe senkinek 
többé. Buga néni bizonyosan meghalt azóta, 
— más meg ő vele nem gondol.

Hát Miczi ?
Az meg alkalmasint más dutyiban ül, s 

az is olvassa az esztendőket, számlálja a pók- 
hállók szálait, szedi szét a homoktörmeléket. 
Csak legelább együvé csukták volna őket ;

Egyszer végre valahára szemébe öllőtt va­
lakinek — de csak úgy véletlenségből. Valami 
rabló gyilkosságot tárgyaltak, s valamelyik 
vádlott hivatkozott egy a börtönben levő rabra, 
mint tanúra. Összekerestek minJen csellát érte, 
s ráakadt ik Mátyásra is, a ki nem tudta ha­
marjában megmondani, hogy mért ül ő itten ?

Vitték fel rögtön a kapitányság elébe.
— Ki vagy ?
— Buga Mátyás.
— Mikor kerültél fogságba ?
— Ezernyolczszázhatvaakilenczben.
— Miért ?

de nem tudja merre van s felkérte Mésznert 
hogy mutassa meg azt neki. Mészner mitsem 
gyanítva megindult az ismeretlennel a Duna 
felé. Útközben ez elbeszélte szomorú élettör­
ténetét. Tirol egyik kis városkájában éldegélt 
fivérével együtt a legszebb egyességben, hanem 
egyszer felébredt fiatal szivökben „a hatalmas 
nagy király, a szerelem.“ Szerencsétlenségre, 
szerelmük egy szép leány iránt, egyszerre gyűlt 
lángra, ez féltékenykedést, czivakodást idézett 
elő közlük, minek vége az lett, hogy fivérét
— ki iránt a leány látszólag több előzékeny­
séget mutatott — egy éjjel agyonlőtte. Es épen 
amint szomorú mondókáját befejezte, csillant 
föl a Duna habja, « az ismeretlen erre ezen 
szavakkal: „most már se szerelőm, se testvé­
rem, gyilkos is vagyok. Isten veled világ !“ 
anélkül, hogy Mészner feltartóztathatta volna, 
a Duna felé rohant s a partról a hullámokba 
vetette magát s nyomtalanul eltűnt. Kiléte nem 
volt kinyomozható.

Tanintézeteink köréből.
A fölvételt igénylő szabályok a debre- 

czeni kereskedelmi felsőbb tanintézeten. Több 
oldalról intézett megkeresésekre s azon t. szü­
lék tájékoztatására, kik fiaikat a kereskedői 
pályára szakszerűen kiképeztetni óhajtják, a 
fölvételt illető szabályokat az 1872. évi októ­
ber hó 10-én kelt közoktatásügyi m. k. mi­
niszteri rendelet III. fej. 1. stb. §§-ai alapján 
következőkben közöljük :

A debreczeui kereskedelmi felsőbb tanin­
tézet első évfolyamára azon tanulók vétetnek 
fel, kik gimnáziumi vagy reáliskolai 4 osztály 
sikeres elvégzéséről érvényes bizonyítványt tud­
nak felmutatni; ezzel egyenjogunak vétetik a 
polgári iskola negyedik osztályának bevég­
zése is.

Mindazok, kik az el-orolt feltételek bár­
melyikének teljesen meg nem felelnek s mégis 
a tanoda növendékei kivannak lenni, ha már a 
14-ik életévet betöltötték, kötelesek fölvételi 
vizsgálatot tenni.

Azon főgymnaziumi vagy főreáltauodai ta­
nulók, kik a nevezett iskolák felsőbb osztálya­
inak végzése után, óhajtanak a kereskedelmi 
felsőbb tanintézet 2-ik évfolyamára fölvétetni, 
az 1-ső évfolyamon előadott szaktárgyakból:
— kereskedelmi isme, levelezés, kereskedelmi 
számtan, — fölvételi vizsgálatot tenni tartoz­
nak. —

A 3 ik évfolyamra csak oly tanulók vé­
tetnek fel, kik a 2 ik évfolyam végzéséről sza­
bályszerű bizonyítványt nyertek. Kelt Debre- 
czenbeu, 1880. augusztus 26. Propper N. Já­
nos, igazgató.

A debreczeni városi főreáltanodában a
tanulók felvétele f. éri szeptember hó 5. 6. 7. 
és 8-ik napján történik. A beiratások d. e. 9 
órától 12-ig a főiskola épületében a reá'tanoda 
igazgató-ági irodájában történnek. A f- vételi 
vizsgálatok délelőtt, a pót- ás javitó vizsgála­
tok pedig délután fognak tartatni. Az első osz­
tályba oly növendékek vétetnek fel, kik 9-dik 
évöket betöltötték és 12 évnél nem idősebbek, 
s a felvételi vizsgálatot sikerrel kiállják. Ezen 
vizsgálatnál — mely díjmentes — megkivánta- 
tik, hogy a felveendő a népiskola negyedik 
osztályának tananyagában kellő jártassággal 
bírjon. Felvételre a tanulók szüleikkel vagy 
ezek helyettesével tartoznak megjelenni. — A 
beirás dija minden újonnan felvett tanulóra 
nézve 2 forint; ezenkívül fizet minden tanuló 
az egész iskolai évre — tandij fejében, bizo- 
nyi'ványért, mely minden évről kiadatik, érte­
sítőre a az ifjúsági könyvtárra 15 frt 25 krt, 
9 frt 25 krt a beirás alkalmával 6 forintot pi- 
dig február Ló 8 első napján.

A reformátusok debreczeni f'gymná- 
ziumában a beírások a jövő iskolai évre szep­
tember hó 1—8 napjain történnek. A javító 
vizsgálat szeptember 6. és 7-én lesz. Tanítások 
kezdete szeptember 9. A főgymnásiumi igaz­
gatóság.

— Mert a Miczinek megmondtam, hol a 
kamarakulcs ?

A kapitány olyan képet vágott, mint mi­
kor valaki tüsszenteni akar, de nem bir, s azt 
mondta a prokolábuak :

— Kend marha !
A mire az nem késett válaszolni.
— Igenis, kérem alássan.
— Ezt az embert rögtön szabadon bocsátja

kend.
— Értem.
— Nesze, itt van tiz forint 1 De meg ne 

merd mondani senkinek, hogy mikor csuktak 
be Érted ?

Mátyásnak elhült a vére. Ennyi pszt még 
soha se látott egy darabban. Alig merte el­
tenni.

Azzal indul kifelé.
— Megállj ! Prokláb ! Adasson erre az 

„emberre“ ruhát. Hiszen úgy néz ki mint a bal 
lator.

A porkoláb aztán ráadta valamelyik, a 
börtönben elhalt szerkes tótnak minden haczu- 
káját tetejében még azt a hétfontos szörnyű 
kalapot is a fejébe nyomta, a melyet a nap 
éi eső ellen viselnek Szvatopluk utódai. Éjei 
aztán útnak indította a „vármegye bűnét“
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Iparművészeti iskola.
A hiv. lap közli: A vallás- és közokta­

tásügyi m. kir. miniszter, Keleti Gusztáv kir, 
tanácsost és mintarajztanodai igazgatót, az 
orez. mintarajztanodával és iparművészeti mú­
zeummal kapcsolatban egyelőre fafaragászati 
tanműhelyijei élet beléptetendő iparművészeti 
szakiskola igazgatásával megbízván, ugyanezen 
szakiskolához, az építészeti és iparművészeti 
styltánra Bau-cber Lajos mintarajztanodai ta­
nárt műszaki vezetővé és tanárrá; a mintázás 
és fafaragászat gyakorlati oktatására Mnderlak 
Lajos szobrászt és műfaragót, tanmühelyveze- 
tővé s szakmesterré, az ornamentalis és mü 
szaki rájz tanítására Schikedanz Albert ipar­
művészeti múzeumi titkárt, tanárrá; s végre a 
mértani szakokra Werdenstetter Szilárd minta­
rajztanodai segédtanárt, tanárrá, valamenynyit 
ideiglenes minőségben nevezte ki.

ÚJDONSÁGOK.
* A tanköteles gyermekek összeírása most 

kezdetett meg városunkban.
* Olcsó utazás. Egy Mandel nevű hely­

beli illetőségű 11 éves fiú Budapesten a na­
pokban elfogatott, mivel igazolványa nem volt, 
s hazatolonczohatutt. Kérdőre vonatván, hogy 
miként jutott a fővárosba: azt felelte, hogy 
egy innen oda utazott egyén táskájában 
A kapitányi hivatal az ügyben megtartván a 
vizsgálatot, csakugyan kitűnt, hogy a M-indel 
fiút egy házaló kereskedő saját p a k tás­
kájában vitte fel Budapestre, hogy ott az 
u portékájával házaljon. Ennél már olcsóbb 
u'azást valóban alig lehet kigondolni.

* Boltfeltörést akart az éjjel három jó 
madár ismét megkísérlem. Otrokocsi Végh Já 
nos czegléd utczai kereskedése lett volna ez­
úttal a kiszemelt áldozat, azonban a terv meg­
hiúsult, mivel — noha egy utánzóit ajtókulcs 
rendelkezésükre állott a tolvajoknak — az 
utcza-seprő által ütött zajra megfutottak ; az 
álkulcs, mely feszegetés közben elgörbült s 
igy a zárban benmaradt, ma reggel vette ki a 
holt tulajdonosa az ajtóból s az esetet azonnal 
a kapitányi hivatalnak jelenté.

* Dómján Rózsa, színtársulatunk kiváló 
tehetségű fiatal nőtagja, mint hitelt érdemlő

forrásból értesülünk, a jövő télire az Aradon 
működő színtársulathoz szerződött.

* Kevés kilátás a jó szüretre. Erről pa­
naszkodnak a szőlős gazdák untalan. A múlt 
év augusztus havának közepén már nagy meny- 
nyiségben élvezhetők voltak a korán érő fajok, 
ellenben az idén még csak mutatványul is alig 
akadt eddig édes szőlő. A késői érés folytán 
attól tartanak, hogy a termés minőségére néz­
ve még a múlt évinél is silányabb lesz. Min­
den remény a nyár hátra levő napjaiban van, 
ha azoknak gyümölcsérlelő ereje nem sietteti 
az érést, úgy savanyú lesz a hegy leve,

* Irodalmi hir. A közeledő uj évnegyed 
elején a fővárosban — mint értesítenek — 
Deutsch nyomdatulajdonos kiadásában egy uj 
ellenzéki politikai napi lap fog megindulni. Az 
irodalmi vállalatnak élén egy országgyűlési 
képviselő leend, munkatársai pedig a legkivá­
lóbb fiatal tehetségek lesznek.

* „Herunter mit dem Fetzen!“ Tndva- 
levő, hogy Pozsony , a tüzoltó-ünep alatt főleg 
fekete-sárga lobogókkal ékeskedett. A m. kir. 
postaépületben is két nagy schwarzgelb lobogó 
lengett, da ezeknek szomorú lett a sorsa. 
Pénteken este négy derék egri tűzoltó a pos­
taépület elé ment s ott tüzoltó-tornászattal egy­
más vállára állván, a legfelső harsány „Her­
unter mit dem Fetzen!“ kiáltással letépte és 
sárba tiporta a kétfejüsasos feketesárga 
drákat. Most tessék rekrimiaálni a németnek !

* Időjóslat. (A budapesti időjósló inté­
zetről.) Európában: Nagy légnyomás van 
az osztrák magyar birodalomban, kicsiny pe­
dig Közép Oroszországban. Egétz Közép-Európa 
nagy részben derült, csak az Alpok ború­
sak. A hőmérséklet kisebbedéit. —Hazánk­
ban: Az északi szelek erősbödése mellett 
átalában véve a légnyomás tetemesen nagyob­
bodott, a hőmérséklet p-dig kisebbeden. Az 
idő derült. Csekély eső és zivatar csak dél­
nyugaton mutatkozott. — Várható időjá­
rás. Egész hazánkban derült idő 
lesz. Csekély zivatarok helyenkint mutatkoz­
hatnak.

* Farkasok garázdálkodása. Ha a jelek
nem csalnak, a jövő télen valóságos farkasjá­
rás lesz az országban, s a feuevadak ngy el­
szaporodnak, hogy szerencsésnek érezheti ma­
gát, aki ép bőrrel tavaszodik. Már ismételten

érkeztek jelentések a nyár folyamán, egyes ká­
rokat közölve, melyeket itt amott a farkasok 
okoztak. Az Ermelléken azonban most olyan 
eset történt, amilyenre a legrégibb emberek 
sem emlékeznek. E tájon, más időben még té­
len is alig látnak farkast, most nem rég az tör­
tént, hogy e vadak éjjel a Réz hegyekből le­
jőve, több juhot és lovat elpusztítottak. Külö­
nösen említést érdemel a következő eset: Kiss 
Miklós, jó módú gazda, juhászát kiküldötte a 
juhokat legeltetni, a juhász éjjelre is kint ma­
radt és a juhokat becsukta egy karámba, t 
szamarát pedig az ajtóhoz kötötte, aztán be 
meut a tanyába vacsoráim. Mire vissza tért, t 
szamarat nem találta sehol, hanem másnap látja, 
hogy nehány száz lépésnyire csak a csontjai 
vannak.

* A felső régiókból. Az Ophiuchosz csil­
lag képletének egyik jelentéktelen, szabad 
szemmel alig látható csillagának súlyát hatá­
rozta meg nemrég a franczia akadémia. A ki­
számítás Fiammarion Kamill végezte, mely 
szériát ez a csillagocska háromszorta nehezebb 
a napnál és egy milliószorta súlyosabb a föld­
nél. Kerülete 54,000 milliárd franczia mértfóld

olyan ágyúgolyónak, mely hat év alatt fut­
ná körül a nap körét, 8 400,000 éven keresz­
tül kellene folyvást repülnie, hogy e c-ilíagot 
körülfuthatuá.

* Bosznia rablói ellen pusztító hadjáratot 
indítottak a katonák, kik egész szenvedély-

ezon- lyel űzték e hasznos sportot, — a zsiványok 
naponkint a leghaj neresztőbb tetteket vitték 
véghez, — elmondhatják, hogy nem hiába fá- 

dtak. Bosznia most már m-ntes garázdálko­
dásaiktól. Legutóbb négy rablót szorítottak egy 
begyhasadékba, ott körülvették őket s hosszas 
dulakodás után lelőtték valamennyit. Annak, 
hogy most már Boszniában az országutak biz­
tosak, tulajdonítandó, hogy a közlekedés sok­
kal éiénkebb lett az egész tartományban, s a 
vásárokra a legtávolabb vidékekről is seregle­
nek össze. így a legutóbb Banjalukában tar 
tolt vásár sokkal népesebb volt, mint mind-n 
eddigi vásár.

* Vajdahunyadi tudósítások szerint az ot­
tani kegyeletesemlékü vár diczára a javítására 
költött százezreknek, sajnálatra méltó állapot­
ban van és különösen a zalasdi bid, melyen 
keresztül az ember a lulajdonképeni várba jut, 
olyan, hogy életveszélyes r.ijti átmenni. A vá­
rat most a közoktatás ügyi miniszter gondjaira

bízták, kinek ugyancsak erélyesen kell majd 
fellépnie, nehogy az eddig belevert pénz vég- 
aép kárba vesszen.

* A legkisebb óra. Berlini lapok Írják, 
hogy jelenleg egy angol van a német főváros­
ban, hogy a német császárnak egy általa ké­
szített műremeket kínáljon megvásárlásra. E 
miiremek a legkisebb óra, melyet valaha készí­
tettek. Ez az óra kisebb a mi tiz krajezáro 
sunknál és egy védó arany hüvely segítségével 
egy pecsét gyűrű „kövét“ képezi.

* Zeneestélyek. Az „Európa“ előtt ma 
Oláh Józsi zenekara játszik. — Holnap este 
pedig Winkler Mihály vendéglőjében ifj. Boka 
Samu tart zeneestélyt.

Beküldetett hozzánk: „Biblia magya- 
i ázatok a szószéken,“ s függelékül néhány egy­
házi beszéd. Irta: Barakonyi Kristóf bökönyei 
ref. lelkész. H. kötet. Miskolci, Ferenczy B. 
tulajdona. Ara 2 frt.

Szerencsétlenül járt léghajós, Augusz­
tus 8-án Brest Károly leghajós felszállt „Nau­
tilus“ nevű léghajóján Marseileben erős szél­
ben. Ettől fogva nem jött semmi hire. A Pa- 
leriuoban e napokban megérkezett „Segesta“ 
nevű postahajó jelenti, hogy ugyancsak augusz­
tus 8 dikán (xreenwichtől a 42° északi széles- 
sógben és 7° keleti hosszban egy nagy lég­
gömböt látott; — &z éjszakkeleti szél leg­
alább is^óránkint 25 tengeri mértföldnyi se­
bességgel haj iá előre. — A gőzhajó kapitá­
nya azt jelenti, hogy a léggömb annyira érin­
tett a tenger hullámait, hogy gyakran ugv tet­
szett hogy köztük eltűnt. A mint a „Segesta“ 
a légömböt elérte, fölemelkedett a gőzös sitor- 
laesucsáig s utóbb irtózatos sebességgel tűnt el 
a lathatáron. A „Segesta“ utasai látták, a hogy 
a leghajós a lajtorján fölment s azt hiszik, hogy 
Korsiknál bociátkozott le a léggömb. Az utóbbi 
napokban Korsika keleti partjairól való halá- 
szok a „Niiutilul“ roncsolt részeit találták meg 
s nincs kétség benne, hogy a léghajói a vízbe 
fuiadt.

* Találtatott egy egész uj ágy és két
nagy kulcs. A tárgyak iránt igényt tartók je­
lentkezzenek a városházánál levő kapitányi hi­
vatalban. J ’

* Balázs Kálmán és zenetársulata, mint a 
fővárosból levelezőnk tudatja, nehány nap múl­
va fog elindulni, Magyarországban egy hosszabb 
köru at teendő; ez alkalommal — igen termé­
szetes — útjába ejtendi a társulat Debreceent

mint tulajdonképem szülő várossát, hogy 
két előadást rendezve, útját továbbá folytat­
hassa. J

* Lajos napján. A kis Otto nem rakta 
pénzét iskolai takarékpénztárba, hanem félre 
tette szépen maga egy kis ládácskába, melvre 
piros hetükkel volt felírva a n re. Két éré 
gyűjti és soha hozzá nem nyúlt — Pár na_- 
üresen feltörve találta nevelője a szekrénv 
kéket s benne egy levelet, melybe Otto tn"d" 
túl adja, hogy Turinba ment a legnagyobb ma" 
gyárt neve napján megköszönteni. A tiz éves 
fiút rokonai Kanizsán szállíttatták ki s koc-i-

* Ócsán, Pestmegyében, függetlenséei kör 
alakú t e hó 22-én. Elnökké Kendeffv József 
jegyzővé pedig Gere Károly választatott egvh n' 
gulag. A kör tegnap társas vacsorával ülte mJ 
Kossuth nevenapját s üdvözlő táviratot men-sz 
tett a nagy hazafihoz.

LEGÚJABB.

Kezdődik a baj. A nagykövetek kijelen­
tették a portának, hogy abban az esetben, ha 
Dulcigno átadását nem fogja haladék nélkül 
végrehajtani, a flotta-demonstráczió múlhatat­
lanul megtörténik.

Biztosnak mondják, hogy a nagy. 
követek legtöbbje már utasítást kapott 
arra nézve, hogy szó sem lehet a monte- 
negrói kérdés megoldására kért határidő 
meghosszabbítás megadásáról.

(x) Nagyhatvan-utcza 1576. számú 
házban (végi Vay-ház) lakik: Dr. Fáy 
Márk orvos- sebész-tudor és szülész. Reu- 
del d. e. 9-ig, d. u. 3—4 óráig.

Budapesti tőzsde. August. 26. Ezüst — 
frt — kr; cs. és kir. arany frt 5.54 kr : 20 
francos arany frt 9.36 kr.

Szabó József,
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

As ifjúság ssápségét a legkésőbb aggkorig megó?hatai, miidea hölgy főfeladata,
mely kiválóan föltételezi a bőr leggondosabb ápo­
lását. Bűnek tiszta és gyöngéd megtartása, finomí­
tása és frissítése, foltok, vörösség, szeplő és minden 
bőrszeny eltávolítása, úgymint különösen a ránceok 
és redők azonnali és tartós megsemmisítése, kivá­
lóan eszközölhető az annyira kitűnő, hatásában 

meglepő

RÄYISSÄNTK
du dr. Lojes^e a Páris

hivatalosan megvizsgált, teljesen 
ártalmatlan bőrápoló szer által.
Pá*s, London, Bées, Badapest 
elegáns hölgyvilágának legér­
tékesebb toüette titka a fiatal 
kor frissesedének az aggkorban 
való megtarthatására; ezerszere­
sen jónak bizonyult, és mint első 
seépitőszer, egy hölgynek pipere 
asztaláról sem szabad hiányoznia.
E^y aagy eredeti üveg á ft. 2.50 

» kis „ „ „ „ 1.50
(használati utasítással.]

Ravissants szappan
a legjobb és leghimevesebb illa­
tos mosdo szappan a bor szópi - — —> i'iti'tstíh
fill U i*:'1***™- HasznÁlata után , b3r bársony 

- * ‘i8™ kellemes szajot tart m.- Sokáig
tart « k, nem «arai, a ki egyszer megki,értette, 

az soha többe nem hasznai más szappant.
Egy dohoz (f örb) ára t frt 35 kr E ,y drb 5) kr

RAVTSSANTE ÄRCZP3R.
tatiíUÍ..é? Irdj0,li, va amrnt a légtől,h
mdvetzno legkedveltehb ar=zp,ra. Mindazon t. hil- 
„yek, kik egyezer használták meggyőződtek, hogy a

POUDRE RAYIS3ANTE
felülmúlhatatlan, igen jól tapad, láthatatlan ée tér- 
miszetes ildeséget ad a bőr cinnek, tehát legjobban 
ajánlhatjuk. Nagy doboz ára 1 frt. Kisebb 60 kr, 

fehér agy rózsaszínű.

Felíilmulhatlan és teljesen ártalmatlan
RÄYISSANTE FOGPOR,

ely a fogakat hófehérre tisztítja, olvadástól ós bü- 
zödéstől megóvja.

Savmentes semlegesítő, vízben 
oldó alkatrészekkel bir; a fogak 
tökéletes titztitását lehetővé te­
szi, s azok mellett természetes 
színüket és fényüket megtartják 
és sem vegyileg, sem erőmüvileg 
uem lesznek megtám.adva • a 
könnyenvérző foghus természetes 

»erejét megkapja, a sz^j pedig kel­
lemesen föl lesz frissítve. Egy 

doboz ára 50 kr.

RAYISSÄNTE haj-essenczia
kitűnő hatással bir a hajtalaj tisztítására, mely a 
haj korpa képződését és a haj kihullásit meggátolja 
igen kedvelt hajmosó szer, mert jótékony hatást 

eszközöl a fejbőrre.
Egy üveg ára 1 frt 20 kr.

A kik valóbau jó, a czélnak minden irányban 
megfelelő haj kenő :sÖt óhajtanak, tegyenek egy kí­

sérletet a

POMADE RAVISSANTE
kjtünő hajkenőescsel, mely a ha­
jat szépíti és ápolje, a hajtalajt 
megerősíti, a korpa képződését 
meggátolja, a haj kihullását meg­
akadályozza, annak természetes 
fényt és hullámos alakot kölcsö­
nöz, és a legkésőbb korig védi 

a megősziilés ellen.
— Egy tégely ára 1 frt. —

A ki sxép és egészséges fogakat óhajt
az győződjék meg mihamarabb egyet-’ 
len kísérlet által, hogy mily kitűnő majd­
nem csodálatra méltó hatásn a

RAYISSANTE-SZÁJVIZ.
Mindet, .»vaktól mente,, ét . fogik »poI»,ir» iezalk.lm. ,lhh 
éltető e, bilzi.m.« n „enyanyn-ekbét ké.wtve Vtala , f, ' 
hni megerd,Ildik. . fogak nominoia ápolna, a rothadá, elite 
ralve lest ; 10 ceepp elogeége, le,z egjr kort, vlsael mely ve 
g,lilékkel a fogak berjgtett ti.ttiti.a után, a .táj jól kiöblít" 

tetik e, ,oha nem keilend fogfájátban szenvednünk.
Nem létezik más készítmény, mely mindennapi 

használatnál haeonlithatlau jé eredményt biztosítana 
a fgí?ak azeptégére es fontartására nézve, mint a 
R.XVIS3A.NTE SZÁJVÍZ, mely a fogakat megerő­
síti, megszünteti ás megakadályozza ,a fogfájást és 
a foghus vérzését, valamint a fogakra oly veszélyes 
fogkő lerakodását és a szájnak a legkellemesebb 
frisseséget és tidesóget kölcsönözi.

Egy eredeti üveg ra 1 frt.„ , rogy »reuen nveg ra 1 frl

65 ímm ralóii miiűíglei kamtok SCHWARZ FRIDERIKA RAAISSANFE

RAYISSANTE HAJÁPOLÓ OLAJ
' Legjobb óvszer a haj őszü- 

*«tv lose és kihullása ellen, mely a 
korpa képződését meggátolja, a 

beteg hajat uj élétre hozza, s a haj növését bámu­
latosan előmozdítja. —- Ajánlható azoknak, a kik 
hajkenőcs helyett hajolajat használnak.

hatása, csodálatos.
Egy üveg ára 1 frt.

CRÉME-RAYISSAHTE

friss és báricuyfinoiu bőrt eszközül ; a ke­
zek stb. ápolására nélkülözhetetlen. _ Egy

tégely 1—2 frt.

rattirttai Bniapjitra. Városháztér 9- sz-
Levélbeli megrendelésejt postafordultával teljesittetnek.

Kapható Debreczenben Gölt Nándor és Dr. Rothsohnek V. E ni gyógyszertárában

A közeli haláltól megmentettem.
A legtöbb európai cs. kir. 

udvari szállítóhoz

János úrhoz,
cs kir, tanácsos, az arany 
érdemkerezzt é. korona tu­
lajdonosa, lovagja magas po­

rosz és német kitünteté­
seknek.

Wien. Fabrik : Grabenhof 2. 
Fabriks Niederlage: Stadt, 

Graben. Bräunerstrasse 
Nr. 8.

in alát a-
egészségi

SÖR.

a legmagasabb helye­
ken 55-ször kitün­

tetett.

Maláta-csokoládé és Hoff-féle 
maláta-ezukorkák.

idó alatt teljesen felépült. Kérek 28 üveg maláta-sört, 
10 zacskó maláta-czukorkát

egy még a 40-dik évet el 
nem ért tüdóvészes beteget, 
a Hoff féle maláta-egészségi 
sörrel, kit gyógykezelés alá 
vettem. A tüdó már genye- 
désbe ment át — és a máj 
megkeményedett. Elgyengüt 
állapotban többször vért és 
genyedtséget hányt, úgy, 
hogy már csak halálát vár­
ták. Miután a tudó-szerve­
zetet egy kissé rendbe hoz­
tam, Hoff-féle malátakészit- 
ményt adtam a betegnek. A 
10-dik üveg után már javu­
lás mutatkozott és a 25 dik 
üveg után a mellszorulás 
már megszűnt, ekkor már 
a Hoff-féle maláta-csokolá­
dét is itattam vele ; látható­
lag javult a beteg és rövid 

5 kila maláta csokoládét, és

III.
Br. Sporer GFsrörgrsr Má-tyá-e, 

cs. kir. tanácsos Abazziában.

B&Már: Beímienbea, Rickl József Zsimos kereskedéssel.

A legkönnyebb és legjobb alkalom 
nyereményeket elérni.

Húzás már auguszt. 31-én!
az állam ellenőrzése mellett.

A legritkább
scrsjegrsr-lrű.lön.leg'esség' 

az 1845. évi

BÁDBII államsorsjegyes.
Azok rövid idő alatt teljesen kisorsoltatnak, 

ennélfogva minden még létező sorsjegynek mnl- 
hatlanul huzatnia kell.

Minden sorsjegy egy biztos nyeremény.

30,000 nyerem.
Összérték 680,000 bir. márka aranyban:

Minden nyeremény levonás nélkül arany­
ban fizettetik ki.

Huzási lajstrkmokat ingyen és bórmentve 
küldünk szét. — Bélyegzett részjegyek, melyek 
mulhatlanul huzatni fognak, 13 forintjával o. é.

Koritz A. és Társa
bankháza Budapest, váczi-utcza 16. sz.
Az 1845-iki, badeni sursjegyek FŐNYERE­

MÉNYE f. ó. márczius 31-én nálunk uyeretett. 
(299.)

Tisztelettel jelentem, hogy itteni

férfi szabó üzletemben
az őszi idényre érkezett bel- és külföldi szövetek

megtekinthetők, s mennyiben azokkal bőven el vagyok látva : bármily nemű, sza­
bású és idényre való öltözékekre nézve megrendelés folytán szolgálatra állok. Sőt

KÉSZ FÉRFI RUHARAKTÁROMBAN
melyben Csupán saját szabásom és készítésemmel kiállított öltözékek vannak ;

a közelgő őszi idényre való ruházatok 
már is készen kaphatók

10 frttól 30 frlig egy öltözék ; fiú gyermek ruházat 2 évestől kezdve 4 írttól 8 írtig, 
téli felöltők 18 frttól 30 írtig stb,

-A- ti. at ár 055 ott á-ralc Izészpézaz fizetés mellett van-
nalc számítva.

Főgoudot fordítok arra, hogy raktáramban Csinos szabás és a legjobb munkával 
kiállított öltözékkel, különösen a jó illésnek, — de a jutányosságnak is megfelelve 
szolgáljak és hogy a tőlem vásárolt kész ruht a kiállítást illetőleg épen olyan le­
gyen, mintha magrendelésre készült volna; a határozott árakat pedig — melyek a 
mindkét felre kellemetlen alkut helyettesítik — úgy számítom, hogy a t. közönség 
nem szakértő részének is örömmel tapasztalt bizalmát irányomban megtarthassam.

Tisztelettel vagyok a nagyérdemű közönségnek

alázatos szolgája

Szedlák József,
férfi szabó.

Árlejtést hirdetmény.
Szabad kir. Debreczen város által 

építendő „Arany bika“ czimii szálloda 
némely munkáira megtartott versenytár­
gyalás eredménye elfogadható nem lé- 

i vén, az alábbi munkálatokra a f. évi 
augusztus 30-án délelőtt 10 órakor a vá­
rosház nagytermében írásbeli zárt aján­
latoknak is elfogadása mellett, nyilvános 
szóbeli árlejtés tartatik. Az írásbeli zárt 
ajánlatok a szóbeli árlejtés megkezdd- 
séig a költségvetési összegnek megfelelő 
5% bánatpénzzel ellátva, a mely kész­
pénz, vagy elfogadható értékpapír lehet, 
a polgármesteri hivatalhoz benyújtandók,

I melyekben világosan kiteendő, — hogy 
ajánlkozó a terveket és feltételeket is- 

.meri, s ez utóbbiaknak magát aláveti- 
Az ajánlati összeg számokkal és hetük­
kel világosan kiírandó. Ezen Írásbeli zárt 
ajánlatok a szóbeli árlejtés befejezte után 
azonnal nyilvánosan felfognak bontatni.

A terv költségvetés és az építési

feltételek a mérnöki hivatalnál a hivata­
los órákban megtekinthetők, mely felté­
teleket a szóbeli árlejtésen résztvenni kí­
vánók, az árlejtés alkalmával aláírni tar­
toznak, ugyanők kötelesek lévén ugyan­
akkor a fentebb már érintett bánatpénzt 
is letenni.

Az árlejtésre kiteendő munkák kö­
vetkezőleg vannak költségvetésiieg elő­
irányozva.

1- ször, Kőmives munka anyagokkal
együtt..................... 86,581 frt 95 kr.

2- szor. Az ácsmunka részben anya­
gokkal együtt . . 12,061 frt 25 kr.

3- szor. A bádogos munka anyagok­
kal együtt . . . 7,044 frt 20 kr.

A városi tanács fentartja magának 
azon jogot, hogy az ajánlatok közül azt 
fogadhassa el, a melyet legelőnyösebb­
nek tart.

Ezen versenytárgyalásban való rész­
vételre az illetők tisztelettel meghivatnak.

Kelt Debreczenben 1880. aug. 21.
A városi tanács

Debreczen, 1880. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.


